



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI  
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

PARLAMENTUL ROMÂNIEI			
CAMERA DEPUTAȚILOR			
SECRETAR ***			
Intrare	Nr.	Zisă	
20 20	Lama	of	
			27

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR  
20 01 38-8/12  
27

Nr. 600, 601, 602, 603, 604, 606 /2020  
23.IAN. 2020

**Către: Domnul Cristian BUICAN**  
**Secretar al Camerei Deputaților**

**Ref. la: Răspunsuri la întrebări/interpelări formulate de deputați**

**Stimate domnule secretar,**

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări și interpelări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

**NINI SĂPUNARU**

**SECRETAR DE STAT**



Nr. 601 /M.R.P.  
Data 23.01.2020

9631A

**Stimată doamnă deputat,**

Referitor la întrebarea dumneavoastră înregistrată la Camera Deputaților cu nr.9631A, având ca temă „*Srijinul dedicat românilor de pretutindeni*”, vă transmit, alăturat, răspunsul instituției cu atribuții în domeniu, respectiv Departamentul pentru Românii de Pretutindeni (nr.27/2020).

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, doresc să vă asigur, doamnă deputat, de întreaga mea determinare pentru a susține și dezvolta o bună și eficientă colaborare între Guvern și Parlament.

Cu stimă,

  
**Ludovic ORBAN**  
**PRIM-MINISTRU**

**Doamnei deputat Natalia-Elena INTOTERO**  
**Parlamentul României - Camera Deputaților**



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI  
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

Nr. DRP/27/07.01.2020

Nr. 18.1.../M.R.P.
Data. 08.01.2020.

**Ref.:** Răspuns la întrebarea 9631A/18.12.2019 formulată de doamna deputat Natalia-Elena Intotero privind sprijinul dedicat românilor de pretutindeni

Ca răspuns la solicitarea dumneavoastră, înregistrată la Departamentul pentru Români de Pretutindeni (DRP) cu nr. DRP/992/24.12.2019, cu privire la sprijinul dedicat românilor de pretutindeni, vă transmitem următoarele informații:

DRP preia activitatea specifică în domeniul românilor de pretutindeni din cadrul Ministerului pentru Români de Pretutindeni. În acest sens, DRP va continua eforturile de sprijinire și promovare a inițiativelor românilor din afara granițelor și va acționa pentru întărirea legăturilor cu aceștia, precum și pentru păstrarea, dezvoltarea și exprimarea identității lor etnice, culturale, lingvistice și religioase, cu respectarea legislației statului al cărui cetățeni sau rezidenți sunt, precum și în conformitate cu normele internaționale relevante. În definirea politicilor și acțiunilor dedicate românilor din afara granițelor, un element esențial îl reprezintă dezvoltarea de măsuri în vederea apărării drepturilor, libertăților și demnității românilor; în ceea ce privește relația cu românii din diaspora, acest obiectiv va fi implementat inclusiv prin sprijinirea procesului de reintegrare socio-profesională și pe piața muncii pentru cetățenii români care doresc să se întoarcă în țară, precum și facilitarea eforturilor de creare a unui mediu care să încurajeze românii din diaspora să investească în România.

Totodată, DRP va continua să susțină inițiativele românilor din afara granițelor prin acordarea de finanțări nerambursabile pentru programele, proiectele sau acțiunile privind sprijinirea activității românilor de pretutindeni și a organizațiilor reprezentative ale acestora. Astfel, conform cadrului legislativ în vigoare, DRP poate acorda finanțări nerambursabile și alte mijloace de sprijin material și/sau financiar în limita bugetului aprobat și în condițiile legii. Regimul acordării finanțărilor nerambursabile în sfera de activitate a departamentului și modul de repartizare și utilizare a sumelor prevăzute pentru această activitate sunt stabilite prin Legea 321/2006 republicată, precum și prin documentele interne afișate pe site-ul instituției, la secțiunea Finanțare.

De asemenea, DRP va continua să deruleze proiecte proprii, prin implementarea directă a programelor, proiectelor și acțiunilor în sprijinul românilor de pretutindeni, contribuind astfel la implementarea politicilor cu impact pozitiv asupra comunităților din afara granițelor, precum și la eficientizarea sprijinului pentru românii de pretutindeni.



**SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI**  
**DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI**

---

În ceea ce privește activitatea pentru anul 2020, DRP vizează continuarea proiectelor derulate anterior, precum și demararea unor proiecte noi. Astfel, DRP va continua să acorde o importanță deosebită elementelor definitorii ale Strategiei Naționale pentru Români de Pretutindeni, o constantă a activității statului român în domeniul românilor de pretutindeni. DRP va susține și promova proiectele derulate de mediul asociativ românesc și va implementa proiecte proprii, având ca obiective, printre altele, susținerea și afirmarea identității lingvistice, prin promovarea limbii române în rândul comunităților românești, menținerea identității spirituale, inclusiv în ceea ce privește componenta educațională, promovarea valorilor culturale și a reperelor identitare românești sau susținerea presei de limba română din afara granițelor.

Referitor la activitatea din ultimul trimestru al anului 2019 pe componenta de finanțare nerambursabilă, menționăm faptul că, în cea de-a doua sesiune de finanțare, au fost aprobate 43 de proiecte (8 proiecte depuse de asociații din comunitățile istorice, 21 din diaspora, respectiv 14 din România), fiind finanțate din bugetul Ministerului pentru Români de Pretutindeni. Acestea, împreună cu proiectele derulate până la sfârșitul anului și aprobate în prima sesiune de finanțare, au fost decontate în ultimul trimestru, în baza documentelor justificative transmise de către beneficiarii finanțărilor nerambursabile.

În ceea ce privește bugetul alocat pentru anul 2020, DRP se organizează și funcționează ca structură fără personalitate juridică, în cadrul aparatului de lucru al Guvernului și în coordonarea prim-ministrului, fiind finanțat de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

Cu considerație,

**Ovidiu Burdușa**

**Secretar de stat**